



ШИК

№4
(90)

Декабрь, 2023

Газета МБОУ СОШ №1 г.Оханска, издается с сентября 2012 г



Битва за Москву
стр. 3

Главный закон
страны
стр.4

Факты о
профессии
стр. 5

Жизнь замечательных
детей
стр.6

2 декабря

На базе МБОУ «Дубровская СОШ» состоялись соревнования по спортивной гимнастике в зачёт XI Спартакиады среди общеобразовательных учреждений Оханского городского округа.

В составе нашей команды выступили ребята 1 - 9 классов, всего 19 человек. Спортсмены продемонстрировали мастерство на брусках, в опорных прыжках и акробатике.

В каждой из трех возрастных категориях наши звездочки стали победителями и призерами. Молодцы!

**9 декабря**

В рамках празднования Дня Героев Отечества в Пермском крае прошла Всероссийская акция «Пишу тебе, Герой!» Ученики 2 «Б» класса и их классный руководитель Петрова А.С. стали участниками акции.

Ребята подготовили для военнослужащих зоны СВО письма, в которых написали, что они гордятся настоящими защитниками Родины и желают им скорейшего возвращения домой. Свои работы дети украсили рисунками. Письма будут доставлены и вручены участникам СВО.

**22 декабря**

Состоялось закрытие Методической недели. Её идейный вдохновитель и организатор – заместитель директора по методической работе Лариса Георгиевна Евсина.

В рамках недели были проведены открытые мероприятия и успешно продемонстрированы новые формы учебной деятельности:

- 13 открытых уроков
- 8 внеурочных занятий и внеклассных мероприятий
- 3 занятия по формированию функциональной грамотности
- 3 мастер-класса.

Методическая неделя - одна из эффективных форм методической работы по выявлению и распространению педагогического опыта и определения ведущих перспектив в обучении.



К годовщине начала контрнаступления советских войск в Битве под Москвой ребят из 8 г класса пригласили в Центр образовательной и музейной деятельности на мероприятие «Битва за Москву», посвящённое событиям Великой Отечественной войны.

Сотрудники музея организовали встречу ребят с Лидией Михайловной Шелановой, почетным гражданином Оханского района. Лидия Михайловна рассказали школьникам об истории битвы за Москву и планах врага по захвату столицы,

о легендарном военном параде на Красной площади 7 ноября 1941 года и

контрнаступлении советских войск. Ребята узнали о подвигах народных ополченцев, в том числе о земляках, вставших на защиту Москвы. В те дни всю страну облетели слова политрука панфиловской дивизии Василия Клочкова, сказанные им своим солдатам: «Велика Россия, а отступить некуда: позади - Москва!»

Благодаря исторически достоверным декорациям и современным технологиям школьники погрузились в атмосферу обороняющейся столицы, узнали об испытаниях, выпавших на долю москвичей в один из переломных моментов в Великой Отечественной войне.



Ребята активно отвечали на вопросы работников музея, задавали свои вопросы, высказывали мнение о значимости тех событий на ход Великой Отечественной войны.

В завершении ребятам показали небольшой фильм, посвящённый событиям 1941-1942 года.



30 сентября 1941 г. началась битва за Москву.

Здесь, у порога столицы нашей Родины, впервые потерпели серьёзное поражение гитлеровские армии, прошедшие победоносным маршем половину Европы.

Ценой огромных потерь и массового героизма советских солдат, было выиграно время, замедлен ход немецкого наступления, что дало возможность подтянуть резервы и перейти к организованной обороне.

5 декабря советские войска перешли в наступление, разгромили ударные группировки группы армий «Центр» и сняли угрозу, нависшую над Москвой.

На полях Подмосковья было нанесено первое крупное поражение немецко-фашистской армии во Второй мировой войне, развеян миф о ее непобедимости. Красная Армия вырвала у врага стратегическую инициативу и создала условия для перехода в общее наступление.

ГЛАВНЫЙ ЗАКОН СТРАНЫ!

11 декабря, как всегда по понедельникам, прошли занятия во всех классах "Разговоры о важном", приуроченные к празднованию Дня Конституции Российской Федерации, который отмечается 12 декабря.

На занятиях вспомнили о том, какие основные положения, регулирующие жизнь людей и общества, закреплены в Конституции, выполнили интерактивное задание «Главный закон страны». И, конечно, говорили о том, как основным закон регулирует жизнь людей и общества.

В итоге занятий обучающиеся пришли к выводам: у человека и гражданина не может быть только круг прав, должны быть и обязанности – это отражено в Конституции; при возникновении прав всегда возникают обязанности; реализуя свои права, мы не должны нарушать права и свободы других людей.

Конституция – это главный закон, в котором закреплены основные принципы организации нашего общества, базовые ценности народов Российской Федерации. В ней говорится о правах и обязанностях каждого, о справедливости и безопасности, о любви к семье и уважении к человеку труда.

20 декабря на базе Оханской библиотеки им. В.Н.Серебряникова состоялась интеллектуальная игра «Сто к одному», посвященная Конституции Российской Федерации.

С приветственным словом выступил глава Оханского городского округа Д.В.Байдин. Глава округа пожелал ребятам удачи в игре и поздравил всех присутствующих с наступающим Новым годом.



В игре приняли участие команда «Пятерочка», состоящая из девятиклассников нашей школы, и команда Таборской основной школы «Гражданин».

Команды соревновались в знании основных прав и свобод, закрепленных в Конституции нашей страны. Это было не только увлекательно, но и познавательно! Знание основных законов и правил общества – это важная часть образования каждого ребенка. Такие мероприятия помогают детям лучше понять свои права и обязанности, а также формируют уважение к законам.

По правилам игры участники должны угадать наиболее популярные ответы людей (в нашей игре заранее было опрошено 100 школьников), на которые невозможно дать однозначный объективный ответ. «Сто к одному» – командная игра. Каждый игрок должен высказать своё мнение, предложить свою версию, но победа (или поражение) даётся всей команде в целом. Игра состоит из пяти раундов: «Простая игра», «Двойная игра», «Тройная игра», «Игра наоборот» и «Большая игра».

Участники обеих команд показали хорошие знания основного закона страны, но в финальном раунде наши парни были и быстрее, и лучше!

Благодарим сотрудников библиотеки за игру для наших ребят! Игра очень понравилась подросткам, её формат не только позволяет в игровой форме обобщить и закрепить материал по теме «Конституция РФ», но и способствует воспитанию коммуникативных навыков, формирует умение работать в группе, нести ответственность за принятие решений.

Поздравляем участников команды-победителя – с достойной победой

Советник директора по воспитанию Ю.А.Лунегова

ФАКТЫ О ПРОФЕССИИ

Заканчивается 2023 год – в России он был объявлен «Годом педагога и наставника». Безусловно, решение посвятить этот год учителю ещё раз подтверждает значимость для общества гуманистической миссии людей, посвятивших свою жизнь делу обучения и воспитания будущего страны. Учитель в России — это больше, чем учитель. Это опытный наставник, поддержка, старший друг и человек, на долю которого выпадает огромная ответственность.



Реалии современного мира стремительно меняются, но внутреннее содержание понятия «учитель» не меняется никогда. Мы приводим некоторые факты интересной, на наш взгляд, статистики о профессии «учитель»:

✚ 33% учителей уходят в течение первых трех лет с начала работы, 46% — в течение первых пяти лет.

✚ Зарплата учителя не включает в себя время, затраченное на планирование занятий. А ведь на подготовку одного урока может уйти до трех часов!

✚ Как сообщает Национальная ассоциация образования, учителя проводят в среднем 53 часа в неделю, выполняя задачи, связанные с обучением. В то время как обычная норма офисных служащих — 40 часов в неделю.

✚ Самая распространенная причина, по которой человек уходит из преподавания, — низкая зарплата. Такая причина, как уход на пенсию, — это лишь 14% от общего числа.

✚ 99% опрошенных учителей говорят, что «любовь к своему делу» — абсолютное требование, а профессионализм необходим для полноценного обеспечения успеваемости учащихся.

Подходит к завершению Год педагога и наставника. Но каждый из нас должен помнить, что Учитель — это не работа, это призвание и образ жизни, требующий максимального включения, временных затрат и душевных сил. Хочется пожелать всем нашим учителям в Новом году — благодарных учеников, новых, грандиозных планов, ярких побед! И конечно, помнить, что учитель — это высокая миссия, предназначение которой — сотворение личности, утверждение человека в человеке!

✚ 94% опрошенных учителей совсем не против ежегодных «оценок» их работы, то есть аттестаций. Организованные проверки, по их мнению, должны проводиться регулярно, но только четверть работает в школах, где это происходит.

✚ К сожалению, за последние 10 лет количество учителей в России уменьшилось как минимум на 25%. Молодые специалисты не очень-то спешат становиться педагогами.

✚ Школьный учитель - женская профессия, 86% профессионального сообщества составляют женщины. Причем доля мужчин в начальной школе равна нулю.

✚ 39% учителей в России — жители сел и деревень, еще около 30% работают в городах-миллионниках, остальные — в поселках городского типа и некрупных городах.

✚ По данным международного исследования, в котором принимала участие Россия, средний возраст учителя — 52 года.



По восточному календарю 2024 год — год Зеленого Деревянного Дракона. В китайской культуре это мифическое животное символизирует власть, благородство, честь, удачу и успех.

Дерево олицетворяет рост, успех и развитие, а позитивный зелёный цвет ассоциируется с расцветом природы и зарождающейся жизнью. Как утверждают знатоки восточного календаря, 2024 год будет динамичным, ярким на события и способствующим прогрессу.

Число 2024 года — восьмёрка (сумма цифр), символизирующая бесконечность: признак практичности и материального достатка.

Дракон — пятое из двенадцати животных китайского гороскопа и единственное мифическое существо среди знаков зодиака. Есть красивая легенда, почему сильный Дракон стал всего лишь пятым, а не первым в китайском гороскопе.

Нефритовый император Юй-ди устроил забег среди животных, чтобы определить порядок знаков зодиака. Когда Дракон был близок к финишу, то увидел деревню, которая страдала от засухи. Он полетел над облаками и вызвал дождь, чтобы помочь голодающим людям. Дракон продолжил путь, но увидел другую деревню — ей угрожало наводнение. Он сжалился над жителями, проглотил воду и только потом продолжил путь. Перед самым финишем Дракон увидел, что Кролика преследует Волк. Чтобы спасти Кролика, Дракон пропустил его вперед. Так и получилось, что сильное и могущественное существо финишировало в забеге лишь пятым, после Крысы, Быка, Тигра и Кролика.

Интересные факты о годе Дракона:

1. Год Дракона считается самым счастливым и удачным годом

2. Год Дракона начинается по лунному календарю, который отличается от григорианского

СИМВОЛ ГОДА

календаря, используемого в западных странах. Поэтому дата начала года Дракона может различаться каждый год.

3. Дракон имеет особое значение и символизирует силу, мощь, мудрость и удачу в китайской культуре. Он считается символом императора и имеет высокий статус.

4. Год Дракона обычно приносит изменения и возможности для больших достижений. Говорят, что это хороший год для начала новых предприятий, брака и продвижения по карьерной лестнице.

5. В китайской культуре родиться в год Дракона считается очень престижным. В этом году дети, согласно китайской традиции, получают особое внимание и считаются особенно счастливыми и успешными.

6. Год Дракона считается годом с высоким риском и нестабильностью.

7. В 2024 году приходит наступление пятого элемента по порядку - дерева, что указывает на спокойствие, зарождение и расцвет.

8. В год Дракона проводятся множество праздничных мероприятий и традиций в Китае и других азиатских странах.

9. По легенде, дракон может приносить дождь, чтоб урожай был плодотворным, поэтому Дракон также символизирует благополучие и процветание.

10. Год Дракона является временем для новых начинаний и построения крепких фундаментов для будущих проектов. Это момент, когда можно планировать и строить долгосрочные планы.

Пусть в год Дракона сбудутся самые смелые мечты, самые давние желания. Пусть год станет сказочным, а вокруг будут происходить невероятные чудеса, вызывающие улыбку и радость, смех и наслаждение. Желаем не болеть, не хандрить, не отчаиваться и не проигрывать. Поздравляем с наступающим Новым годом!

14 декабря в Казанке впервые в истории Оханского района состоялся «Добро. Слёт» – встреча добрых людей.

В гости к казанскому Добро-центру и его руководителю Марине Николаевне Поповой прибыли делегации со всего Оханского округа: Андреевки, Беляевки, Дуброво, Острожки, Оханска и Табор.

Добрые люди, или иначе волонтеры, это те, кто способен бескорыстно помогать другим, системно заниматься благотвори-

тельностью, да и просто создавать хорошее настроение. Этому и учились на «Добро. Слёте» гости. Участие в добровольческом (волонтерском) движении даёт детям возможность реализовать себя, воспитывает ответственное отношение к окружающему миру. От нашей школы в мероприятии приняли участие учащиеся 9-ых классов: Евсеева Света, Куликова Соня, Коробейникова Арина. Сопровождали детей: Козицына Татьяна Геннадьевна, Лунегова Юлия Анатольевна, Кислицина Людмила Николаевна.

Девятиклассники приняли участие в образовательной программе «Кто есть кто в добровольческой деятельности?» Ее подготовили и провели представители ресурсного центра добровольчества Пермского края Алина Ювакаева и Павел Ушаков. Своим деятельным участием они зарядили всех позитивом и установили ориентир на добро.

А затем была деловая игра на развитие навыков коммуникаций и лидерских качеств. Открылось одновременно семь площадок, на которых волонтеры учились работать в команде – слушать, слышать друг друга, не стесняясь, предлагать для воплощения свои самые дерзкие идеи. В конце игры каждая команда представила своего волонтера в каждой сфере.

«Добровольчество – это интересно, всегда можно провести время с пользой, помогая другим. Быть ли волонтером, каждый человек решает сам. Главное, чтобы это шло от души», – поделилась участница «Добро.Слёта» своими впечатлениями о посещенном мероприятии.

МЫ ВОЛОНТЕРЫ!

Стало доброй традицией творить добро, помогать перед Новым годом тем, кто нуждается в помощи. Мы узнали, что помощь нужна детям-инвалидам. Конечно же, не раздумывая, решили им помочь в проведении новогодней елки.

Родители приготовили интересное представление, ученики 2в класса создали открытки для поздравления детей-инвалидов.

Очень здорово, что в нашем классном коллективе такие творческие, милосердные, ответственные родители и дети.

*Классный руководитель 2в класса
Варзаносова Л.Ю.*



В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ УХОДЯЩЕГО ГОДА ...

Дети и родители 4а класса посетили ТЮЗ, посмотрели спектакль «Золушка». Но на этом их путешествие не закончилось: вместе с родителями они совершили дружный и незабываемый поход в боулинг. Сама по себе игра в боулинг очень занятная, но когда в нее добавлен соревновательный эффект, то игра становится еще интересней. Многие ребята в боулинге были впервые. В конце игры система на мониторах подсчитала очки игроков и объявила победителя. Хотя победа в этом путешествии не главное, главное - провести время весело, активно, вместе»



Учеников 8в класса пригласили в суд, где они в зале судебных заседаний сыграли в интеллектуальную игру «Умники и умницы». Вопросы о Конституции настроили учеников на игру, выявили самых эрудированных. Ими стали Власова Виктория, Сальникова Дарья и Власов Тимофей. Вот между ними и произошло состязание на знание Конституции РФ. В ходе игры победительницей стала Сальникова Дарья! В награду она получила экземпляр Конституции, подписанный



судьей Петуховой О.В. Всем участникам игры подарили сладкий приз - шоколадную медаль!

В конце декабря в школе состоялась торжественная церемония вручения знаков отличия ВФСК «Готов к труду и обороне». Три заветных буквы – это не просто комплекс физической подготовки, не просто патриотическое воспитание, это гордость, это почет и это успех. На церемонии награждения присутствовал директор спортивной школы «Метеорит» Алексей Юрьевич Новиков, он вручил ученикам школы удостоверения и знаки ГТО. Поздравляем участников, успешно выполнивших нормативы комплекса ГТО, желаем им такого же упорства и целеустремленности в любых начинаниях, а также крепкого здоровья и успехов!



Выпуск подготовлен членами кружка «Юный журналист»
НАШ АДРЕС: 618100, Пермский край, г. Оханск, ул. Ленина, дом 66
НАШ ТЕЛЕФОН: 8 (34279)31180
НАШ E-MAIL: chernatovich@mail.ru